

# 沽源公安下沉警力构筑森林草原防火线

河北法治报讯 (董彪 任伟韬)森林草原防灭火事关森林草原资源安全,事关人民群众生命财产安全。4月中旬以来,沽源县公安局森林警察大队下沉警力,积极开展2024年春季森林草原防灭火工作。

为确保此次专项工作走深走

实,该局成立森警行动处置组,积极协同应急管理、林草部门,充分利用微信群、电子屏、进企业进校园等方式,将森林草原火灾典型案例、森林草原防火法律法规普及到林区、社区、校区,做到家喻户晓、人人皆知,确保措施落地生根;强宣传,扩大辐射效

应,成立森警宣传工作组,结合反诈宣传、“百万警进千万家”活动等工作,最大限度将警力下沉到各乡镇、村社,通过制作明白纸、入户走访等方式,向老百姓“一对一”“面对面”开展精准宣传,全力营造全民参与良好氛围;重共享,落实共治警务,成

立森警打击专业组,坚持横向到全县各单位、纵向贯通市县两级森警系统,实现日常工作基本信息共享互用,特别是在打击森林犯罪、火灾隐患排查、查处违规用火等方面,定期互相通报情况,让信息多跑路,人员少跑腿,切实加强预警工作。



4月17日,清河县公安局交警大队公路巡逻机动中队民警辅警利用辖区黄金庄“赶集日”,走进集市开展主题宣讲活动,扩大交通安全知晓率,增强农村群众的交通安全意识。民警向经营摊点和赶集群众发放宣传材料,同时利用宣传展板,通过“唠家常”等方式,讲解农村易发的农用车违法载人、超载、超速、无证驾驶、酒后驾驶、骑乘电动自行车不戴安全头盔等交通违法行为的危害性,倡议大家安全出行,营造文明交通人人参与、人人共享的良好氛围。

聂志华 田同安 摄

## 固安县公安局法制大队送教到基层

□ 于洪良

“下面讲调查取证方面要特别注意的问题……”4月18日上午,在固安县公安局东湾派出所会议室里,一场规范执法培训正在进行,参加培训的有东湾派出所法制专员、民警、辅警共20人,授课人员是县公安局局法制大队

指导员马涛。

为有效提升基层所队执法规范化建设能力水平,固安县公安局法制大队以“法安2024”提升行动为抓手,按照“紧贴实际、学以致用”的原则,立足夯基础、强能力建设、求实效,选派从事法制工作多年的民警担任授课教员,持续开展送教到基层执法培训活动。今

年以来,该大队已先后组织“送教培训”4次。

培训中,法制大队民警围绕行政案件受立案、调查取证、笔录制作、证据保全、行政告知、处罚裁决、拘留罚款执行以及刑事案件中有关环节应注意的问题,结合具体案例,进行系统讲解。同时,结合受训单位在执法考评中

存在的具体问题,找症结,析原因,靶向监督,提出切实可行的建议和要求。

“送教培训”活动对民警日常办案具有较强的指导性和实用性,使民警规范执法意识更明确,程序标准更清晰,受到了基层公安单位及民警的欢迎。

## 高速交警进村送法讲安全

河北法治报讯 (贾惠中)4月16日,高速交警祖山大队民警走进辖区高速公路沿线秦皇岛市海港区北港镇刘家河村开展交通安全宣传活动。民警发放交通安全提示卡片,并以案说法,讲解行人上高速公路等交通违法行为的危害,结合节假日期间高速公路车流量大的特点讲解了安全行车常识,引导群众文明参与交通,严禁非机动车、行人上高速公路,提醒广大司乘人员不坐超员车、小车不超速、货车不超载、客车不超员,安全驾驶、文明出行。

## 高速公路上开车“大撒把”交警依法处罚违规驾驶行为

□ 程鹏飞

4月15日,高速交警邯郸支队收到群众举报,称其在大广高速邯段驾车通行时,发现一辆轿车驾驶员躺在驾驶位上玩手机,双手未摸方向盘,当时与其擦肩而过,被吓了一跳。

经核实该路段为高速交警邯郸支队馆陶大队管辖,办案民警通过调取相关视频,固定了被举报车辆在行车过程中双手离开方向盘使用手机的证据,依法对其作出处罚,该车辆驾驶员因驾车时有其他妨碍安全驾驶的行为,驾驶证被记3分罚款50元。

交警提醒:广大驾驶员在驾车过程中应严格遵守交通规则,保持注意力集中,切勿进行妨碍安全驾驶的行为。同时,交警将继续加大对道路交通事故的监管力度,严厉查处各类违法行为,确保道路交通安全有序。希望广大市民自觉遵守交通法规,共同营造安全、畅通的出行环境。

## 牛儿独闯隧道 警民合力化险为夷

□ 杜丽娟

近日,高速交警蔚县大队指挥中心接到群众报警称,在张石高速石家庄方向192公里处的东峪隧道内,有一头牛在来回徘徊,十分危险,指挥中心立即通知巡逻民警赶往现场处置。

民警到达现场后兵分两路,一路在隧道入口处预警,一路将牛往逃生通道内驱赶。成功将牛赶到逃生通道后,民警与养护、路政、救援人员合力围堵,这头牛几次往通道外冲均被民警拦截。终于,民警瞅准时机用钢丝绳将牛套牢,抬到救援车上。

经了解,这头牛系货车拉运途中掉落,好在及时化险为夷,未造成交通事故。

交警提示:运载牲畜的车辆行驶高速公路前,驾驶人一定要仔细检查车辆,确保关好拴牢,拉运大型活体牲畜时,要做好安全围挡措施,途中经过服务区时注意多加检查,避免牲畜在行车过程中跳车或掉落,给交通安全带来威胁。



4月16日,三河市公安局黄土庄派出所组织民警走进辖区养老院,开展防范集资诈骗和电信诈骗宣传活动。活动现场,民警采取发放宣传资料、现场讲解、面对面回答群众问题等形式,向老人和相关工作人员介绍了防范集资诈骗、电信诈骗、传销等相关知识。

赵库 刘征 摄

## 让学生知危险会避险 省会桥西交警“交通安全体验课”生动有趣



图为交警在讲课中向学生们介绍交通标志,引导孩子们关注出行安全。

河北法治报记者 张世杰 摄

河北法治报讯 (记者张世杰)孩子们是祖国的未来和希望。为做好校园交通安全管理工作,进一步提升小学生的交通安全意识及文明交通素养,切实增强小学生“知危险、会避险”能力,4月19日,省会桥西交警大队组织民辅警走进河北师范大学附属实验小学,为学生们上了堂别开生面的交通安全知识体验课。该校师生共280人参加了此次活动。

授课中,民警用通俗易懂的语言,通过说说日常生活

中你见过的不文明行为、认识交通标识、练习习惯性观察动作、观看并剖析事故案例、观看“交通安全30诀”展板、发放“交通安全30诀折页”等趣味活动,让同学们懂得分辨不文明、不安全交通行为和交通陋习,从小培养良好的文明交通安全意识,积极引导孩子们树立“知危险会避险”的安全意识。

“这个交通安全标识代表什么意思?”活动现场,交警与学生们进行互动提问,让孩子们积极参与抢答的

活动中,将交通安全知识牢记心间。活动现场,交警还通过玩具汽车等模拟交通安全出行场景,让孩子们参与其中,更加直观地掌握安全出行规则,懂得如何在现实生活中远离危险,保护自身安全……快乐听课,现场参与,让孩子们学有所获,现场不时爆发阵阵掌声。此次宣传活动进一步增强了学生们的交通安全意识,提高了安全防护能力,将交通安全的种子深深植根于孩子们的心中。

## 邯郸交巡警魏县大队进校送安全

河北法治报讯 (范一杰)为切实增强广大学生的交通安全意识和文明交通意识,提高交通法治观念和自我保护能力,预防和减少涉及学生道路交通事故的发生,4月17日上午,邯郸市公安局交巡警支队魏县大队宣传民警走进魏县院堡中心校、仕望集中校开展法治进校园暨交通

安全宣传教育讲座。

讲座中,民警以道路交通安全知识为主题,就如何安全驾驶自行车、乘坐校车以及各种交通信号灯所表示的含义等交通基本常识进行讲解,并告诉学生安全出行须注意的各类事项、发生交通事故后该如何处置等问题。民警还列举了学生们自

身常出现的交通违法违规行为,比如马路上追逐打闹,闯红灯等,让每个学生时刻关注自身交通安全。

学生们纷纷表示,要自觉加强交通安全意识和法律意识,做到“交通安全、从我做起”,共同努力营造和谐、文明、畅通的道路交通安全氛围。



4月19日,隆尧县公安局、隆尧县柴荣社区、中国电信邢台分公司联合举办便民综合服务进社区活动,广泛开展防范电信网络诈骗宣传。民警和志愿者向过往居民讲解诈骗种类、犯罪分子惯用手段以及防范常识,提醒群众在接到陌生来电时,要提高警惕,牢记不听、不信、不转账的“三不”原则。图为民警和志愿者在向群众宣传。

杨立超 摄

## 护航青春助成长

# 衡水桃城公安开展校园法治宣讲活动

河北法治报讯 (郑琳 李祥硕)法治宣讲进校园,护航青春助成长。连日来,衡水市公安局桃城分局积极组织民警深入辖区各中小学,开展法治宣传进校园活动。

“大家都是怎样和同学和谐相处的?”在桃城区赵家圈镇中心校的“法治校园,智启未来”法治大讲堂上,赵圈派出所民警从问答切入,以案释法,

引导大家提升防范意识和自我保护能力,呼吁同学们学会保护自己、爱护同学,共同努力搭建美丽快乐的校园学习环境。

在衡水市第十五中学、衡水市第六中学、复兴街小学、巨吴渠小学等学校,类似的法治宣讲课程也在持续进行中,宣传民警紧扣防范电信诈骗、禁毒、防溺水等主题,对同学们进行宣传

教育,切实提高广大师生知法、守法意识和自我保护能力,助力校园法治建设。

校园安全关系千家万户的幸福安宁,为了让学生更安全,让老师更专心,让家长更放心,桃城公安分局牢固树立“校园安全无小事”理念,凝聚多方力量,持续在深化“法治守护”上下功夫,纵深推进“平

安校园”“和谐校园”“法治校园”建设。今年以来,该局先后组织警力走进辖区中小学,从“学法、守法、用法、护法”的多维视角为同学们举办法治讲堂30余次,覆盖师生万余人,助力青少年培养法治意识和法治思维,帮助学校构建完善的校园法治教育体系。